

A VENDÉGLŐS

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének

és a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének hivatalos közlönye

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., KALVIN-TÉR 2.
TELEFON: JÓZSEF 22-70

Hirdetéseket — csak ajánlatoknak ismert
cégektől — a kiadóhivatal veszi föl.

Megjelenik minden hónapban
háromszor: 1-én, 11-én és 21-én.

Egyes szám ára 30 korona.

Előfizetés: nem tagoknak
egy évre 600 korona.

A lapot az ipartestület és az Országos
Szövetség tagjai ingyen kapják.

Csak válaszbélyeggel ellátott levelekre válaszolunk!

Értesítés

Ipartestületünk elüljárósága 1923 február 22-én, csütörtökön délután 4 órakor tartja rendkívüli ülését.

Külön meghívókat — a magas postatarifa miatt — nem küldünk; ezúton kérjük a t. elüljárósági tagurak szíves megjelenését.

Az Elnökség.

MEGHÍVÓ.

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete 1923 február 10 26-án, — hétfőn — délután 4 órakor tartja Budapestben, VIII., Főherceg Sándor-utca 8. szám alatt (régii képviselőház)

II. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT,

melyre az ipartestület tagjait tisztelettel meghívja

Walter Károly
ipartestületi főtitkár.

Keszezy Vince
ipartestületi elnök.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitót.
 2. Az 1922. évi jelentés felolvasása.
 3. A pénztáros jelentése.
 4. A számvizsgálók jelentése.
 5. A felmentvény megadása.
 6. Alapszabályok 9. §-ának módosítása.
 7. Az 1923. évi költségvetés előterjesztése.
 8. Indítványok.
- A napirendre fel nem vett indítványok alapszabályaink 11. §-ának 4-ik bekezdése értelmében csak azon esetben tárgyalhatók, ha legalább 8 nappal a közgyűlés előtt írásban az elüljáróságnak beadattak.

Felhívás.

Az Országos Szövetség elnöksége ezúton felkéri egy a vidéki, valamint a fővárosi tagdíjhatralékos tagjait, hogy a vidéki tagok az 1922. évre esedékes 300 korona, a fővárosi korcsmárosok tagok szintén 300 korona és a fővárosi vendéglős kartársak pedig 100 korona tagsági díjat országos szövetségünk pénztárába (IV., Kálvintér 2) beküldeni szíveskedjenek.



A bor — luxus

Tehát még mindig luxus a közönséges bor! Tehát még mindig luxus, ha valaki egy korty bort akar inni! Tehát még mindig nem jött ki a pénzügyminiszteri rendelet, amely legalább is a kétszáz koronánál drágább bort adóztatná meg a fényűzési adóval.

Öszintén megmondjuk: nem tudtuk és nem gondoltuk, hogy ez a kormányzat ennyire mellőzné a mi iparunk érdekeit és ennyire nem venné számba a mi jogos kívánságainkat és kérésünket! Öszintén megmondjuk: érthetetlen előttünk, hogy a vendéglősség jogos felszólalásai miért találkoznak olyan gyakran és annyira süket fülekre?

Tudniok kell kartársainknak, hogy hányszor és mennyiszor sózott föl a luxusbor alacsony értékhatára ellen az ipartestület és az Országos Szövetség! Hányszor járt el személyesen az elnökség, hogy méltányosan és egységesen intézzék el ezt az ügyet! Napok, délelőttök délelőttök után telnek el miniszteriumjárással. Ott csak egy tollvonás kellene, hogy helyeseljék azt, ami méltányos, ami nem kegykérés, hanem igazságos felszólalás s sajnos, mégsem tudjuk elérni, hogy idejében módosítsák a rendeletet.

A korona romlik, az árak fölmennek, s épen csak a vendéglős üzeme nyílni meg az árhullámszás hatalmas lendülettel. Árvizsgáló, luxusadó a borra... kell-e még más? A vendégek egy része, a közönség egy rétege előtt — sajnos — a vendéglős áll ott, mint árdragító, pedig — hányszor hangsúlyozzuk? — ma már nem is más a vendéglős, mint pénzbeszedője az államkincstárnak és a fővárosnak. A bor luxus, luxus már a cigányzene is, ha egy szál cigány húz is egy nótát a kis vendéglőben, luxus és vigalom még a grammofon is, ha úgy akarja — s úgy akarja — a főváros.

Több méltányosságot, jobb belátást kérünk kormánykozegektől és hatóságoktól egyaránt! Végre is a vendéglősség komoly, munkás és értékes tagja a magyar társadalomnak, munkájáért, szorgalmáért, odaadásáért s magyarságáért megérdemelte egy kis megértést, egy kis bizalmat s egy kis szeretetet. Helytelen dolog elkeseríteni a polgárságnak egy dolgozó és alkotó rétegét, megakadályozni munkájában és törekvésében, dolgozó kedvében és mindenekelőtt tisztos polgári megélhetésében. Nem sokat kérünk, csak azt: engedjenek bennünket becsületesen élni és becsülettel dolgozni!

Ételbelépett a községi vigalmi adóról szóló módosított szabályrendelet

Az új módosított vigalmi adóról szóló szabályrendelet február 1-én életbe lépett. Mint a vendéglősöket, szállodásokat és korcsmárosokat közelebről érintő rendelkezést, fontosabb vonásaiban a következőkben ismertetjük:

Az adókötelezettség

A székesfőváros a mulatságok és szórakozások, valamint a kártyajáték és ezzel egy tekintet alá eső bármely más játék (dominó, sakk, biliárd, tekézés stb.) utáni a szabályrendelet értelmében szegényügyi és népjóléti célokra fordítandó községi vigalmi adót szed.

Az adókötelezettség a mulatságok és szórakozások után a székesfőváros területén kiterjed mindazokra:

1. Akik szórakozó-, mulatóhelyet, kertet vagy helyiséget látogatnak.

2. Akik nyilvános helyeken (kávéházakban, vendéglőkben, korcsmákban stb.) kártyajátékot vagy ezzel egy tekintet alá eső bármely más játékot (dominó, sakk, biliárd, tekézés stb.-t) játszanak.

3. Akik zenés vendéglőkben, kávéházakban és minden olyan nyilvános helyen ételt vagy italt fogyasztanak, akkor, mikor ezek az ételek vagy italok felszolgálásán kívül zenével, táncsal, látványossággal, mutatvánnyal, előadással vagy más módon bármely szórakozást nyújtanak és ezen szórakozást belépőjegy váltásához vagy belépődíj fizetéshez nem kötik, tekintet nélkül arra, hogy ezek a szórakozóhelyek bocsájtanak-e ki adóköteles műsorokat, ismertetéseket, szednek-e ruhatári díjakat vagy sem.

4. Akik a vendéglőkben az úgynevezett szeparékát igénybe veszik. Szeparé alatt a vendéglőnek (mulatóhelynek, kávéháznak stb.) akár a nézőtérén, akár azon kívül fekvő, ajtóval vagy függőnnyel elzárható, avagy nyitott, de bármiképpen elhatárolt oly helyiségrészeit kell érteni, amelyekben az ott helyet foglalók a közönség többi részétől el vannak különítve. Azt, hogy valamely vendéglőnek mely helyiségrészeit tekintendők ezen szabályrendelet hatálya alá tartozó szeparéknak, az illető vendéglőre, visszavonásig érvényes hatállyal, a budapesti m. kir. államrendőrség főkapitányságának meghallgatásával a tanács állapítja meg. A tanács megállapítása ellen jogorvoslatnak helye nincs.

Az adó mértéke

A felsorolt belépőjegy váltásához nem kötött szórakozások alkalmával:

a) oly helyiségekben, hol a szórakozást csak a zene nyújtja, személyenként és esetenként 2 (Kettő) korona,

b) oly helyiségekben, hol a szórakozást előadás (hangverseny, mozgószínház, varieté stb.) nyújtja, személyenként és esetenként 10 (Tíz) korona,

c) oly helyiségekben, hol a szórakozást táncelőadás vagy mutatvány nyújtja, személyenként és esetenként 20 (Husz) korona és

d) oly helyiségekben, hol a közönség táncolhat, személyenként és esetenként 50 (Ötven) korona vigalmi adót kell fizetni.

A szeparében helyet foglaló minden személy (vendég, vagy annak társaságában levő mulatóhelyi alkalmazott) 50 (Ötven) korona vigalmi adót tartozik fizetni.

Az adó beszedésének módja

A vigalmi adót az adófizetésre kötelezettől a székesfőváros részére az illető vendéglős (kávé, korcsmáros) a kártya és ezzel egy tekintet alá eső bármely más játékból eredő bevételekről pontos feljegyzéseket köteles vezetni. A városi adójegyeket a székesfővárosi központi vagy kerületi pénztáraktól lehet beszerezni.

A beszedett adó a főváros tulajdon, avval az üzemtulajdonos, mint sajátjával nem rendelkezhetik, azt a főváros javára csak beszedi, kezeli és beszolgáltatni köteles.

Minden egyszeri használatra jogosító adójegyet köteles az üzemtulajdonos a szórakozásra szolgáló helyiségbe való belépés előtt akként kettészakítani, hogy ezáltal a városi adóbélyeg is kettészakított és a jegy egyik részét az adó lerovásának igazolhatása végett a jegy tulajdonosának visszaadni.

Az adóköteles a jegyrészletet a szórakozás egész tartama alatt megőrizzni s az ellenőrző hatósági közegnek kívánatra azonnal felmutatni tartozik.

Az adónak átalányösszegben való lerovása

A rendelkezés módját ad az üzemtulajdonosoknak, hogy a vigalmi adót átalányösszegben is lerohassák. A vigalmi adónak átalányösszege 2¹/₂%, mely átalányösszeg február havára február 20-ikáig fizetendő be; az utána következő hónapok átalányösszege pedig ugyancsak minden hónap 20-ikáig az előző havi forgalmi, fényüzési, illetőleg fényüzési és forgalmi naplóban feltüntetett összeg után pontosan lerovandó.

Akik a vigalmi adót a megfelelő hónap 20-ikáig le nem röjék, a mulasztásért késedelmi kamatot tartoznak fizetni az egész hónapra.

Az átalányösszeget az üzemtulajdonos üzleti forgalma után fizeti és pedig, ha az üzlet egész napra

231

Gróf Keglevich István

ÚTÓDOKI COGNACVÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
BUDAPEST, PROMONTOR



Első magyar részvény serfőződe BUDAPEST-KÖBÁNYA

Gyártelep: X., Külső Jászberényi-út 7—11. Városi iroda: VIII., Eszterházy-utca 6.

Hordósőr rendelés: Jólsof 96—98, 96—98, 96—98.

Hordósőr rendelés: Jólsof 4—29.

Palacksőr rendelés: Jólsof 95—93.

Palacksőr rendelés: Jólsof 34—01.

Palugyay borok és pezsgők

Pincészet: Budafok. * Központi iroda: Budapest, V., Dorottya-utca 3.

fényüzési vállalatnál van minősítve, akkor a beszolgáltatott havi fényüzési adó összegnek $2\frac{1}{2}\%$ -át fizeti vigalmi adó címen az illetéltulajdonos, ha az illetélt nappal forgalmi adóval s csak este van fényüzési adóval megterhelve, úgy a havi forgalmi és fényüzési adó összegének $2\frac{1}{2}\%$ -át fizeti, míg a csak forgalmi adóval dolgozó üzem a havi forgalmi adójának $2\frac{1}{2}\%$ -át fizeti átalányképpen, mint vigalmi adót.

Az adólerősítés ellenőrzése
A vigalmi adó beszedésének ellenőrzésére rendelt fővárosi közegeknek jogukban áll a jegyek kiadási helyén, valamint a vigalmi helyiségekben is az adó lerovásáról bármikor meggyőződést szerezni, ott szemlélt, vizsgálatot tartani, melynek érdekében az illetéltulajdonos a nevezett közegeket az említett helyiségekbe bármikor bebocsájtani, felhívásra az adójegykészletét bármikor és azonnal rendelkezésre bocsátani köteles.

Különösebb intézkedések

Ha rögtönzött a mulatság, azt másnap haladéktalanul be kell jelenteni és utólag az adót leróni.

Ha alkalmi táncról vagy egyéb mulatságról van szó, azt előre kell bejelenteni és átalányösszegben kiegyezni.

A barátságos összejövetelek, ha külön helyiségekben is történik az összejövetelek, szeparádó mentesek.

Mindezok a szállodások, vendéglősök, korcsmárosok és illetéltulajdonosok, akikkel zene van, jelentésk az be haladéktalanul dr. *Remete Viktor* fővárosi fogalmazó úrnál (Központi Városháza II. em. 250. sz. a.), aki a vigalmi adó átalányösszegben való lerovásához az engedélyt megadja, egyben a vigalmi adó szabályrendelettel kapcsolatos bármilyen felvilágosítással szívesen szolgál.

Újabb kávéházi árak

Az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság a következő kávéházi árakat állapította meg:

Tejeskávé forgalmi adóval	44 korona
fényüzési adóval	50 korona
Tea kannában, rum- vagy citrommal forgalmi adóval	44 korona
fényüzési adóval	50 korona

(Rum- vagy citrom nélkül d. e. 12, d. u. 14 K-val olesőbb)
Az árak február 1-én léptek életbe.

TESTÜLETI ÉLET

— Hivatalos közlemények —

Rovatvezető: **WALTER KÁROLY** főtájtár

Tagdíjhátralékok befizetése. Felkérjük mindazokat a kartársakat, akik 1922. évi tagdíjajukat és 70%-os pótdíjajukat még nem fizették meg, legkésőbb február hó 28-ikáig irodánkban fizessék be, mert e határidő lejártá után kénytelenek leszünk, azok behajtására az illetékes kerületi eljáróságokat felkérni.

Villány-pécsvidéki borok

Zöld szilváni,
Burgundi fehér,
Leányka, Rizling,
Burgundi vörös,
Siller

Mattyasovszky Zsolnay Zsolt úr termése.

Helyi eladás **hordónkint** és waggontételben

előnyös árakon
budafoki pincészetünkben.

Eredeti származás garantálva. Telefonkérsre mintákat mutatunk be. Kiváló minőségük emeli a vendéglő hírnevét, vonzza a vendégeket.

WIEDEMANN & EBER

Budafok **|| bornygykereskedők ||** Villány
BUDAPEST, Telefon: 32
VI., ANDRÁSSY-ÚT 9
TELEFON: 15—10

Az elnök

Irta: Németh Aladár

Megdöbbenéssel hallottam, méla lehangoltsággal olvastam, hogy elnökünk, *Keszey Vince* lemondott és hogy lemondása visszavonhatatlan.

Nem érzem magam erősek és hivatottnak ahhoz, hogy *Keszey Vincével*, békét, megerősödést, konszolidációt sugárzó egyéniségével foglalkozzam s nem méltathatom sikereit, érdemeit, jelentőségét, mert ezt a nemes feladatot elnökutódjának kell fenntartanunk.

De az elnökválsággal kapcsolatban rövid tanulmány tárgyává kell tennünk magát az elnöklés problémáját.

Az elnök a testnek nemcsak feje, irányító kezdeményező szelleme, de inkarnációja is. A testületi élet az elnök személyében testesül meg, mint ahogy az örök isteni eszme Jézus testében jelent meg.

Mit várunk, sőt követelünk az elnöktől? Mindazt, amit eddigi elnökeink nyújtottak.

Teljes odaadást, felolvadást az ipari érdekek megvédéséért folytatott izgalmas és kimerítő harcban. Az elnök ideje, nyugalma, presztízse mind a mi érdekünket kell hogy szolgálja. Szívvel és lélekkel kell bele-

Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

Székely János és Társa vaskereskedő : Szállodások és
Budapest, IV, Vámház-körút 12. (Székszal vendéglő mellett) : vendéglősök részére
: 10% árengedmény

vetnie magát az ellenszenvnek, az irigységnek, az alkotni nem tudó kétkedő kritikának hompolygó és szédítő áradatába. S mindezt emelkedett szívvél és erős lélekkel!

Szókimondónak, egyenesnek és bátornak kell lennie, hogy ott, ahol már nincs helye az alázatos simulékonyságnak, az opportunista megalkuvásnak, ott ne rettenjen visszariadni attól a kötelességtől, hogy a nagyoknak s a hatalmasoknak is az igazság lenyűgözhetetlen erejével mondjja szembe:

— Méltóságos vagy Kegyelmes Uram! Te jól megszűröd a levelesnek, a főzelék-feltételének, a sajtának szunyogját s közben lenyeled az ezerszeres árrakkal dolgozó textilszakmának, az aranyiparítoson felül álló buzaárakkal tevését!

— Excellenciás Uram, én haldoklom a hódolattól — mint ahogy Bizáncban mondják — de azért nem hallgathatom el, hogy a nemes városok s a tisztas kőzsege a szállóipart csakisalmájaként kezelik s hogy akik a magántulajdon szentségét hirdetik, a szállóipart — rekvirálásaikkal és maximalásaikkal — végromlással fenyegetik. És így tovább.

Az elnöknek kifinomult *igazságérzettel*, biztos és gyors ítélőképességgel kell rendelkeznie, hogy ott, ahol bármely kibeselés sérelem esett, egyéniségének, tekintélyének teljes súlyával az orvoslást munkálhassa. De nem szabad azt a nagy erkölcs: tőkét, amelyet személye képvisel, megcsontkitania, vagy devalválnia azzal, hogy igaztalan ügyért szálljon sikra.

Az elnöknek anyagiilag *függetlennek* kell lennie, hogy egyszerű feleltemelkedhessék minden kicsinyes és alantas gyarusítoson, másrészt, hogy bírhasza azt a költséges iramot, amit az elnöki dísz megkövetel. De nemcsak az anyagi javaknak reánk való tékozlását igényeljük, hanem kiforgatjuk elnökünket a legnagyobb, a legpótolhatatlanabb jószágából: az idejéből. Azt az időt, amit saját üzletének, családjának, nyugalmának, egészségének kellene szentelnie, a legkíméletlenebbül saját részünkre foglaljuk le. Jézus szavaira kell emlékeztetnie: „Ha tőkeletes akarsz lenni, add el vagyonodat és oszd ki a szegényeknek.” Az elnöktől valóban azt kívánjuk, hogy minden értékét, minden idejét bőkezűen reánk és miattunk tékozzolja.

De nem elegendők a materiális javak, nem elegendő a drága idő. Még a szellemét, agyvelejének barázdáit, idegeinek finom szerkezetét is kisajátítottuk. Az elnök — akár Borgia Cézár — legyen félelmet, zavart, elfogódottságot nem ismerő jó szónok, kinek elragadó ékzészolása minden ellenfelet lenyitgő. Legyen esprit-vel telített debatter, aki minden nagyképűségnek és hozzá nem értésnek fonákságát, minden feleslő intézkedésnek visszáságát a neveltségesség gyilkolói, helyes tűrére tudja szúrni.

Legyen öreg, hogy bővelkedhessék élettapasztalatokban, bölcsességben, megfontoltságban és higgadtságban.

De egyben fiatalnak is kell lennie, mert *nem a gondolatban, hanem a cselekvésben van az erő* s mert tűz, hév híján mivel gyújtjuk lángra a közömbösségnek, a széthúzásnak korhadó fáját?

Idegenből nem importálhatunk. Tehát legyen szakmánk neveltje, aki az anyatejjel szivta magába iparunk iránt való szeretetét és a kinek hozzáértése csorbíthatatlan apai örökség.

Folytassuk az elnöki számla tartozik oldalának végelehatatlan tétéleit? Talán inkább nézzük meg, mit mutat a követel oldal. Mit nyújtunk mi mindezekért elnökünknek?

Talán hatalmat, szédítő tekintélyt, amely egy nagy, egységes, erős, összetartó áldozatkész tábor pilléréin emelkedik?

Vagy talán a munkának és időnek tisztas honorálását?

Köszönetet? Hálát? Elismerést?

E kérdésekre válaszolni nem merünk. Diogenesi lámpával kezünkben mi is csak tetézzük a kérdéseket:

— Hol van az új elnök, aki méltó elődeihez, hol van a teljes ember?

Ne rejtjük a véka alá, hanem kezeljük úgy, mint az evangéliumi példabeszéd gyertyáját: „tegyük a gyertyatartóba és fényeljük mindazoknak, akik a házban vannak”.

Az elüljáróság ülése

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete február 6-án, kedden délután négy órakor tartotta rendes havi elüljárósági ülést *Keszey Vince* elnököt helyettesítő *Várady Gyula* alelnök vezetésével. Az alelnök üdvözlőlvén a megjelent elüljárósági tagokat, a jegyző-könyv vezetésére felkérte *Walter Károly* főtitkár, hítelestésére *Potzmann Mátyas* és *Szabó Imre* elüljárósági tagokat.

Az alelnök megnyitotta a mult elüljárósági ülés jegyzőkönyvét hítelestették.

Walter Károly főtitkár felolvasta *Törley Tibor* levelét, amelyben családja nevében év. Csantavéri *Törley Józsefné* elhalálozása alkalmából az ipartestület elnöksége által kifejezett részvételt hálás köszönettel mond.

Felolvasásra került az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság átirata, amelyben értesít, hogy az étkezési üzemekben kiszolgálásra kerülő péksüteményekért a jelenlegi beszerzési ár (10) figyelembevételével legfeljebb az alábbi árak felszámítását tartja indokoltnak. Az egész napon át fénnyüzési adóval terhelt üzemekben 11 korona 30 fillér, a napnak csak egyik szakában fénnyüzési adóval terhelt üzemekben egységesen az egész napon át 11 korona, a forgalmi adóval terhelt üzemekben pedig 10 korona 50 fillér.

Tudomásul szolgált a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara átirata az uszorbíróshághoz kijelölt ülnökök pótnévjegyzékének megküldés tárgyában.

A székesfevárosi módosított vigalmi adó szabályrendelet hosszas ismertetése után a főtitkár felolvasta Komáromi Lajos szállodás, ipartestületi tag levelét, amelyben bejelentette szállodai hatóságí iparengedélyeknek visszaszolgáltatását, egyben ipartestületi tagságáról lemondását.

Tudomásul szolgált *Szavay Gyulának*, a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara főtitkárának kérelme „Petőfi” című ünnepi színjátéka művének támogatása tárgyában.

Felolvasásra került az Országos Iparegyesület átirata a tagsági díjnak megküldése tárgyában.

Összecsukható kertiszék

szükségletét lehetőleg azonnal fedezze. Áránlatot kérjen.

Magyar Bőrszékgyár Pipisz Vilmos Utóda

Budapest, V., Mérleg-utca 4. 273 Telefon: 30—83.

Jálics Pince Tul. Kerlay György Alapítványtól 1822.

Elsőrendű magyar borok. 198 Budapest, VI., Andrássy—dt 14.

Felolvasásra került a Magyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesületének átirata, tagjainak a szállodákban adandó kedvezményes szobaárak megadása ügyében.

Walter Károly főtitkár a báلبizottság jelentését tolmácsolta, majd az eljárásságnak, mely szerint az országos vendéglobál ügy erkölcsileg, mint anyagilag a legfenyesebben sikertült. A bál tiszta jövedelme az ezidei elszámolás szerint 1.400.000 korona, mely összegből az eljárásságnak a három jóléti intézmény javára (Nyugdíjgyűjlesztés, Vendéglobál Otthona és Szakiskola) külön-külön 400.000—400.000 korona átadását határozta, a fennmaradt összeget pedig a Rendelkezési alappal, továbbá az Egyetértés Sport Clubnak ajánlotta fel. Miután Walter Károly az eljárásságnak nevében halás köszönetet fejezte ki a báلبizottságnak, elsősorban Kiszél József bálelnöknek tevékeny és eredményes működéséért, Kiszél József báلبizottsági elnök kért szót, aki viszont mindazoknak mondott halás köszönetet, akik a báلبizottságot és személyét támogatói szívesek voltak munkájában.

Hosszasan foglalkozott az eljárásságnak még az új ipartörvény végrehajtási utasításával és az új kereseti adótörvényvel.

Végül az eljárásságnak elhatározta, hogy még február havában 22-én, csütörtökön délután négy óraker rendkívüli eljárássági ülést fog tartani, mely eljárássági ülés a február 26-án tartandó közgyűlés előmunkáitait fogja megtárgyalni.

Több kisebb kérelem és ügy elintézését az ülés véget ért.

Az elnökválság

Egy idő óta megint sok szó esik arról, hogy az ipartestület elnökségében megint személyi változás fog bekövetkezni. Amilyen sajnálatos, hogy Keszey Vince az ipartestület éléről saját elhatározásából távozni akar, ép olyan sajnálatos, hogy egy olyan nagy ipartestület mint a miénk, folyton elnökválsággal küzd. Ennek más oka nem lehet, mint az a sok burkolt támadás, amelyben az ő tiszteltemelő személye részesült. Régi betegség ez, hiszen a multban is a mi általános köz-tiszteltemben állt volt elnökünket is ugyanez az ok készítette az elnökség elhagyására. Nem tudom magamnak másképp elképzelni, hogy amidőn Keszey Vince, akit az ipartestület minden egyes józanul gondolkozó tagja oly szeretettel és tiszteltemvel vesz körül és aki elnöki tiszt-ségének és a hozzáfűzött reményeknek minden tekintetben eleget tett, miért akar ilyen diszes tiszt-séget elhagyni, amikor eddig ő annyi gond, annyi háborúság, annyi nehézség között annyi küzdelemmel s bajjal megtudott birkózni, amikor az ipartestület érdekeit mindig megtudta védeni és amikor ezen mostoha viszonyok mellett fáradságot, költséget nem kimélve, üzletelő, családjától majdnem minden nap távol, miniszteriumtól miniszteriumig szaladgálva védte az ipartestületi tagok érdekeit. Ilyen nehéz munka volt a képestéshez-kötés, a harc az Árvizsgáló Bizottsággal. A vendéglobálra nehe-zető súlyos gazdasági küzdelemmel szemben Keszey Vince minden harcot, minden céltudatos, bátor férfias elszántsággal küzdött végig. Ilyen munka és ilyen eredmény előtti tisztelt kartársak tiszteltemmel kell meghajol-

nunk. Csodálatos, hogy egyes kartársak, tiszteltem a kivételnek, akik mindig ezt az elnökválságot előidézik, nem tudják meggondolni, hogy kifelé milyen káros hatással van az, ha egy olyan nagy ipartestület mint a miénk, mindig újabb és újabb elnökválsággal küzd. Nem látják be, hogy ebben a diszes állásban ma nem-csak reprezentálni, hanem dolgozni is kell. Eppen most csinálják ők a zavarokat, amikor kívánatosnak és szük-ségesnek tartjuk, hogy a vendéglobálpár akarata egysé-gesen, erőteljesen nyilatkozzék meg. A vendéglobálpár érdekei megkövetelik, hogy a reánk nehezedő súlyos gazdasági küzdelemmel szemben bátor, férfias össze-tartással szálljunk szemben. Hazánk és iparunk iránti kettős köteleességünk, hogy minden tudást, munkát és energiát harcba vigyünk a magyar vendéglobál régi tekintélyének s erkölcsi színvonalának fentartásáért. Hisszük és valljuk, hogy a magyar vendéglobálók készek és képesek is e kettős köteleesség teljesítésére. Amidőn tehát felkértem igen tisztelt kartársaimat, tegyünk félre minden személyi torzalkodást, ápoljuk az egységet, és összetartás szellemet, mert akkor minden jogos és méltá-nyos gazdasági törekvéseinket érvényre is tudjuk jut-tatni, akkor arra is kérem őket, hogy a nemes és nagy célok elérésében támogassuk továbbra is a mi szeretett elnökünket, Keszey Vincét és annak igazán derék és mind-annyiunk által szeretett munkatársait, Gundel Károlyt.

Nagy Sándor vendéglobál.

HIREK

— Adományok. Farkas Géza vendéglobál, ipartestületünk tagja 3000 K-t, azaz háromezer koronát adományozott a Vendéglobálók Otthona (Menedékház) javára.

Ozv. Winkler Henrik vendéglobálszó, ipartestületünk tagja 500 K-t, azaz Ötszáz koronát adományozott a Tanonconthoz javára.

Spall Ferenc vendéglobál, ipartestületünk tagja 1500 K-t, azaz egyezeröttszáz koronát adományozott a Vendéglobálók Otthona (Menedékház) alap javára.

Nagy Sándor vendéglobál, ipartestületünk tagja, 500 koronát adományozott a Vendéglobálók Otthona és 500 koronát a Tanonconthoz alap javára.

AcS Aajos vendéglobál, ipartestületünk tagja, 300 koronát adományozott a Vendéglobálók Otthona és 300 koronát a Tanonconthoz alap javára.

Ordög Dénes vendéglobál, ipartestületünk tagja 500 K-t, azaz ötszáz koronát adományozott a Rendelkezési alap javára.

Bethazy Ferenc a budapesti vendéglobálók szakiskola-jára javára 5000 koronát adományozott.

Fogadják a nemesszívű adományozók az elnökség halás köszönetét adományaikért.

— Dietrich és Gottschlig R.-T.-nak évkönyvünkben közzölt hirdetéséhez a gyári telefonszámhoz pótlandó: Telefonszám: József 124—58.

FÖLDVÁRY FERENC alközlönieségesség, rumgyár Bor nagyban és kicsinyben.

Iroda: BUDAPEST, VII., HÁRSFA-UTCA 42.

Főpince: BUDAFOK. Városlát pince: BUDAPEST, VII., HÁRSFA-UTCA 42.

BOSCHAN KÁROLY ÉS ARTHUR

BORNAGYKERESKEDŐK
KÖBÁNYA, Öndi-utca 5.
TELEFON: JÓZSEF 59-38.

Állandó nagy
készlet ó és
új borokban.

Mi az Ominol?

Ominol a legjobb súrolószer.

Ominollal tisztíthatók és **súrolhatók** a főző-, sütő- és fűdények, továbbá ablakok, padlók, fürdőkadák és **kőanyagból készült tárgyak**. Ominol eltávolít olaj- és zsírfoltokat, a legjobb tisztítószer gyantás, olajos, kormos és zsiros kezok mosásához; ezért minden vendéglőre nézve nagy értékkel bír. 255

— **A bajai kartársak közgyűlése.** A bajai vendéglősök, kocsmárosok és kávéosok ipartársulata tisztelőt közli, hogy rendes évi közgyűlését február hó 28-án tartja meg.

— **A szegedi vendéglős ipartársulat közgyűlése.** Február 5-én tartotta meg a szegedi vendéglős ipartársulat az évi rendes közgyűlését, melynek különös érdekességet adott az elnökválasztás. *Juranovics* Ferenc, ki 30 évet viselte a felelősségteljes állást, ugyancs öreg-sége való hivatkozással lemondott és helyébe a közgyűlés *Szarka* István szállodász választotta meg. *Szarka* István már két év óta helyettesíti az országosan ismert *Feri bácsit* és ez idő alatt bizonyította, hogy hivatott vezetője a szegedi nagy és tekintélyes vendéglőstársadalomnak. A vidéki vezetők egyik kiemelkedő alakja *Szarka* István, ki szakértelmével, fáradhatatlan szorgalmával és a szakipar minden ügyét-baját ismerő meg-látásával nemcsak a szegediek rendületlen bizalmát bírja, hanem az ország vendéglősei előtt is széles körben elnyösen ismerte vált. *Feri bácsit* diszelnökének választotta meg az ipartársulat.

— **A Jóbarátok uszonnál.** A vendéglősök *Jóbarátok* uszonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán délután 4 órakor: Február 21-én *Csengey* Sándor úrnál (IV., *Ferenc* József-rakpart 9), 28-án *Csengey* János úrnál (VII., *Wesselényi*-utca 43), Március 7-én *Mayer* István úrnál (IX., *Drégelyi*-utca 5), 14-én öv. *Pazman* Istváné úrnónál (IX., *Mester*-utca 27), 21-én *Németh* József úrnál (VII., *Wesselényi*-utca 57), 28-án *Noszl* Ferenc úrnál (VII., *Rákóczi*-út 54), Április 4-én *Boros* Gyula úrnál (I., *Márvány*-utca 6). A Jóbarátok uszonnáján szívesen látjuk az új kartársakat is.

— **A Főpincérek Országos Egyesülete** február 6-án tartott választmányi ülésén, *Hajdú* Vilmos alelnök mély meghatottsággal jelentette be az egyesület alelnökének, *Posch* Józsefnek elhunytát. A választmányi jegyzőkönyvileg örökíti meg az elhunyt érdemeit és elrendelte, hogy az elhunyt özvegyének az egyesület tagjainak mély részvétele irásban kifejeztessék. A választmány ezután megállapította a február 27-én, délután 3 órakor a budapesti ügyvéd kör helyiségeiben (Szemere-utca 10) tartandó második évi rendes közgyűlésének napirendjét. A közgyűlés után társasvacsora és reggeliző tánc lesz, melyen az egyesület elnöksége szívesen látja a tagok családtagjait is. Az egyesület választmányi ülésén megjelent a kaposvári csoport képviselőiben *Verhás* József választmányi tag is, akinek az elnök külön köszönetet szavazott meg azért az oadaodó sikeres működésért, amelyet az egyesület érdekében kifejtett.

Február 6-án délután helyetlék nagy részvétellel örök nyugalomra *Posch* Józsefét, az egyesület elhunyt alelnökét. A gyászoló közönség soraiban megjelent a

Főpincérek Országos Egyesülete testületileg, *Hajdú* Vilmos elnökkel az élén. A sírnál dr. *Kollmann* Dezső, az egyesület jogtanácsosa mondott megható beszédet, méltatta *Posch* alelnök és emberi munkásságát és kifejtette, hogy a sirba hulló, durva göröngyök dűbörgését az elhunyt munkátsárai szeretete fogja meghalkítani az itt maradtak lelkeiben.

— **A nyugdíjgyesületből.** A Szállodások, Vendéglősök, Kávéosok, Pincérek és Kávésegek Országos Nyugdíjgyesületének igazgatósága január 27-én, *Bokros* Károly elnöklete alatt, *Dökker* Ferenc, *Kittner* Mihály, *Holub* Rezső, *Bíró* Dénes, *Kóváry* Jenő, *Kiszél* József, *Szabó* Imre, *Várady* Gyula, *Keszey* Vince és *Freinreisz* Antal igazgatósági tagok, továbbá *Bolgár* Menyhért titkár részvételével tartotta rendes havi ülését. Napirend előtt elnök elpárantálja öv. *Törley* Józsefét, az egyesület egyik nemesszüli alapítójának özvegyét és indítványára az igazgatóság a gyászoló családnak legmélyebb részvételt fejezi ki. A mult havi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után titkár bemutatta a budapesti és szombathelyi választmányok 1923. évi január havi elszámolásait. A budapesti választmány január havi elszámolása szerint a bevétel 15,761 K 32 f., a kiadás a folyósított nyugdíjakkal együtt 8161 K 76 f., feleslege 7599 K 56 f. volt. A szombathelyi választmány folyó évi január havi elszámolása szerint a bevétel 3965 K 34 f., a kiadás a folyósított nyugdíjakkal együtt 547 K 18 f., feleslege 3418 K 16 f. volt. Mindkét választmányi feleslege a postatakarékpénztári folyószámla javára fizetett be. Az elmúlt hónap folyamán belépett négy új tag igazolványának kiállítását után az ülés véget ért.

— **Vendéglősvacsorák.** A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek: 1923 február 16-án *Kolossa* Viktor úrnál (Nyugati pályaudvar étterem), március 2-án *Nemény* Béla úrnál (V., *Vigadó*-tér 3), március 16-án *Oláh* Dezső úrnál (VIII., *Sándor*-utca 24).

— **Halálozások.** *Ébert* Vilmos vendéglős, ipar-tülettünk tagja, 1922 november hó 9-én elhalálozott. Temetése november 11-én volt, a legnagyobb részvétellel mellett.

Brückner József bornyagykereskedő, budafoki pincetulajdonos, részvénytársasági elnök, Pestvármegye törvényhatósági bizottságának tagja, eredményekben gazdag munkás életének 63-ik évében hosszas szenvedés után elhalálozott. Temetése február hó 4-én volt a budafoki temetőben, amelyen az ipar-tülettünk képviselőiben *Glück* Frigyes diszelnök, *Glück* E. János, *Peiczmann* Ferenc, *Reitinger* Márton, *Múdkics* Mihály, *Putnoki* István, *Willburger* Antal és még több kartárs jelentek meg elkísérve iparunk derék barátját utolsó útjára.

Kojanitz Elemér gyáros, január 31-én, tragikus körülmények között elhalálozott. Az elhunytban *Freinreisz* István ipar-tülettünk tagja szerettünk unokaöccsét gyászolja.

Kurucz József a győri ipar-tülettünk titkára, a Győri Kereskedelmi és Iparkamara levelezőtárgya, az IPOSZ tiszteletbeli igazgatója stb., hosszú győtről szenvedés után meghalt.

Tápay László vendéglős, ipar-tülettünk tagja, február 10-én váratlanul elhunyt. Temetése február hó 12-én volt a Kerepesi temető halottasházából, ismerőseinek és kartársainak legnagyobb részvétele mellett.

Vendéglőberendezés:

borpult vízvezetékkel és pohárműszóval, 4 15 hosszú, pohár-álvány beépített söráprattussal két csappal, márvány lap-pal, legnyomós hajtókerekkel előadó Budapest, IV. ker., *Ferenc* József-rakpart 12. Vendéglő.

— **Táncmulatságok a vidéken.** A **bajai** vendéglősök, korcsmárosok és kávéosk ipartársulata február 8-án, a Nemzeti szálloda dísztermében társasvacsorával egybekötött jól sikerült táncmulatságot tartottak. — Az **Oroszán és vidékén** lakó Vendéglősök, Korcsmárosok Ipartársulata február 12-én, az Alföld szálloda összes termében fényesen sikerült jótékony célú zárkörű Vendéglős Bált rendezett a Horthy inszégáció, a Mentők és az Oroszánán létesítendő Vendéglős Olthón alap javára.

— **A Főpincérek Egyesülete** részéről az Országos Vendéglős Bálon dr. **Koltmann** Dezső jogtanácsos, **Franciscs** Károly, **Gosztonyi** Ferenc, **Márkus** Aladár, **Hauczinger** Károly, **Unzetti** Géza és **Kovács** Károly képviselték az egyesületet.

— **Az Első Dunagőzhajózási Társaság** f. évi április hó 1-én bérbe adja a **pécsbányajelzi Ezeréves gesztenyefához címzett vendéglőjét.** Pályázatok f. évi február 15-ig a Bányagondnokságnál, Pécsbányatelepen nyújthatók be, ahol a részletes feltételek megtehetőek. Csak teljesítőképes szakemberek pályázhatnak.

— **Üzleti hír.** **Rákos** Sándor vendéglős Csömödérben megvette a **Ferencvölgy-féle vendéglőt** és azt saját kezelésében újonnan átálátavta vezeti.

— **Eladó** 800 hl. idei 11 fokos rizling és 50 hl. tavalyi termésű 12 fokos kövidinka uradalmi fajbor. Ajánlat levél útján. Ajánlatok a Vendéglős kiadóba „**Jó íztel 59**” jellegre leadandók. Bormintaváltszólagunk.

— **Konkolyhíntés.** A Fogadó múlt évi utolsó számában elhelyezett s a helyi vendéglősök sérelmét tárgyaló cikkemmel kapcsolatban megírták a törvények, illetve a rendeletek, helytelenül, illetve a kedvem szerinti értelmezésével valóda és több olvasás és tanulása, serkent. Közömböm az igen tisztelt cikkítő úrnak ezen kesélyességéhez való leereszkedést. Megfogadom a tanácsát, tanulok. Engedje meg azonban, hogy ezen tanulást ne a Fogadós hasábjaiól mérísem. Nekem ugyanis nem kényerem az egyenlenség szítása, hanem ha nem tudok békíteni, úgy azt a jó közmondás követem, hogy „Hallgati arany.” Mit várjunk az egyéb érdekeket szolgáló lapoktól, ha szaklapjaink is ilyen hangnemből írnak rólunk? Egyebekben a Fogadó semmivel és senkivel sincs meglegedve, gratulálók az izléséhez.

Répas Mihály vendéglős,

a szegedi vendéglősszakoszlályi jegyzője.

— **Elhalasztották az adóbevallás terminusát.** A **Baross Szóveltség-től** nyert értesülésünk szerint, az általános kereseti adóról szóló törvény rendelkezése értelmében az adóbevallásokat február hóban kellene beadni. A pénzügyminiszter most az összes pénzügyigazgatóságokhoz közzétett intézkedést, amelyben utasította őket, hogy a bevallásokat februárban az idén ne követeljük, hanem arra későbbi időpontot tűzzenek ki.

— **Eladó vendéglői takaréktűzhely** három lyukkal, két sűtvél, jó állapotban rendkívül jutányos árért. Budapest, V., Méréleg-utca 38. gyárban.

Elszámolás a bálról

A január 25-én tartott Vendéglős bál jövedelméről a következő elszámolást kaptuk:

Palugy J. és Fia 150,000 K.; Sertőzöld Egyesülete 100,000 K.; Franciscs Cézár, Törley József 50,000—50,000 K.; Dénes Gy. Aladár és neje 42,000 K.; Muénják Károly 30,000 K.; Aich György, Dubovetz Emil, Hagenmacher Oszkár, Kuncz József, Magyar Mezőgazdák r.-t., Sathaniel Tivadar, Szent Margitsziget Gyógyfürdő r.-t., Vác Püspöki Uradalmi Bérpince r.-t. 25,000—25,000 K.; Dénes Gy. Aladár úr szállójától 22,000 K.; Magyar Agrár és Járásdeákban, Magyar Borértékesítő r.-t., Neményi Béla és a Villányi persegőgyár és borpince 20,000—20,000 K.; Berndorf Fémáruhágyár és Hækker Műr 15,000—15,000 K.; Amerikai Italgár r.-t., Brückner J. és Fia, Excelsior konzervgyár, Fischer Miksa, Geller Mihály, Gundel Károly, G. F., Herceg Windischgrätz borpinceszete, Horváth Nándor, Huszár Jenő, Keszy Vince, Kittner Mihály, Kolossa Viktor, Malosik Ferenc, Neiger Jakab, Oesterreicher Lipót és F. A Nándor (Szolnok), Reissmann Dezső, Royal szálloda r.-t., Sodomka György, Schiffer Samu, Wágner Béla, Wágner Nándor,

Zeidl Venzel, Zimmermann Jenő, Zöldfa háztartási cikkek áruháza 10,000—10,000 K.; Glück Frigyes 9000 K.; Kommer Ferenc és neje 8000 K.; A. I., N. K., Szolnokmegyei Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Ipartársulata 6300 K.; Heim L., Soproni Vendéglősök Ipartársulata 6000 K.; a Váci Vendéglősök és Kávéosk Szakszolgálata 5450 K.; Bagyk Vince, Baum János, Dajka Ferenc, Dietrich és Gottschlig, Dubovetz Emil, Eger evezős, Feszli József, Fodor Ferenc, Főpincérek Országos Egyesülete, Frohner József, Gergits József, Hauer Rezső, Hoffmann János, Holub Rezső, Ilona arádyi v. r.-t., Kovács E. M. r.-t., Kovács Ilona, Krémer F. utódi, Löbl Mihály, Lukács r.-t., Nitsch Márton, Ocean konzervgyár, Oláh Gyárfás Mihály, Pallai Miksa, Pironcsák Antal, Pollák Emanuel és Fia, Reiber József, Stettner Dezső, Szarka Imre, Szavanov Emil, Székely Imre, Szretics Károly, Wágner Vilmos, Weisz Manfréd konzervgyár, Zimmer Ferenc, Zimmermann Lipót, Quittner Miksa 5000—5000 K.; Hungária Bank borosztálya, Hungária és Dunapalota szálloda r.-t., Moller Arnold (Szolnok), Nagy István 4000—4000 K. (Folytatjuk.)

Üzenet, válasz

A magas postaportó miatt csakis új levelekre válaszolunk, amelynél beküldött a válaszlevegélyt is mellékeltek.

Pozderka Sándor Szolnok. A blokkrendszer megváltoztatása ügyében az ottani pénzügyigazgató úrral kell tárgyalást kezdeni. Egy más vidéki város ez ügyben úgy ért el eredményt, hogy a blokkrendszer helyett az ivrendésért ajánlott fel! Ezt az ajánlatot a pénzügyigazgató elfogadta s a blokkrendszer kötelező használatát elhalasztotta. Többé ugyanazt megpróbálni, reméljük eredményes. Ha ez nem sikerülne, akkor kérsükkel a pénzügyminiszter írthoz tessék folyamodni!

Lekly József úrnak, Szolnok. Beküldött hirdményének lekötése 400 korona, melyből 200 koronát már kézhez vettünk. Lapunkra legkevesebb fél évi időtartamra lehet előfizetni. A fél évi előfizetési díj forgalmi adóval 309 korona.

Jenei Vilmos Keskemét. A kötelező blokkrendszer, illetőleg azt az értesülést nyertük, hogy a pénzügyminiszter új rendeletet küldött a pénzügyigazgatóságokhoz, hogy a forgalmi adóra átálányosságban állapodjanak meg. Helyesebb lenne, ha ilyen kéressel fordulnának illetékes pénzügyigazgatóságokhoz. Tekintettel a magas postadíjra, kérjük, hogy jövőben ne. belevélezes válaszlevegélyt legyen szives mellékelni, mert enélkül nem vagyunk abban a szerencsés helyzetben, hogy levélben válaszoljunk.

Juranovics Gyula úrnak Szeged. Soraira válaszólag értesítjük, hogy a beérkezett 350 korona tagsági díj beérkezett és azt a **Vendéglős** hivatalos közlöny számlája javára 1922 dec. 5-én elkönyvelték, mint hátralékos 1922 évi előfizetési díjat. Az országos szövetség tagsági díja egy évre jelenben 300 korona, mely összeg beküldése ellenében m. t. kartárs úrnak tagsági díja az 1923. évre rendezve lesz.

Felolós szerkesztő: ABA SÁNDOR.

Kiadó: A SAJTÓBIZOTTSÁG.

Szent-László könyvnyomdá nyomása, Budapest, VIII., Rókk Sallárd-utca 28.

Felolós vezet: Nagy Béla dr.

Vendéglői és kávéházi berendezéseket vesz és elad **HEXNER JÓZSEF** Budapest, VII. Király-utca 25. Telefon: József 129-02. — Allandóan reklámon: evőszékzök, asztalok, székek, biliárdasztalok, íveg-, porcellán- és ezüstművek a legolcsóbb árakon. 126

Cukrozott

270

Konzervkávé

5 kilogrammos mintaküldeményen felül bármilyen mennyiségben, továbbá **savanyú káposzta, ugorka, szilva és gyümölcsiz** kapható:

STRAUSZ SÁNDOR

konzerv- és élelmiszergyárosnői

BUDAPEST, VI., Szent László-út 4/a.

TELEFON: 71-66

Érdeklődőknek felvilágosítás a legnagyobb készséggel.

HEGYHÁTI CSEMEGE SAJT

1 kilós karikákban a legjobb. Szállítja:

Beck Ottó József Szombathely.

260

KATÓ DÁNIEL

bőröndös és bőr-
diszmnűrő készítő

Újzet. Raktár és műhely: 279 BUDAPEST, VIII., RAKOCZI-ÚT 26. IV., VAMHÁZ-KORÚT 10.

Fővárosi pénztézet ujonnan létesített menzaja részére

vezetős szakácsot keres

azonnali beépésre. Kimerítő ajánlatok a személyi adatok, eddigi működés és referenciák megjelölésével. „Menza” jelirre küldendők **Tenzer Gyula hirdető irodájába** Budapest, IV., Szervita-tér 8.

271

Bodajkon

278

(Fejér megye vasúti állomás) Fürdőhely a község közepén, 1487 □-ölon fekvő régi jóhírű Czermann-féle beszálló nagyvendéglő 14 helyiség, mérszárszék, vágóhid, kamrák, istállók stb. ingatlanok szabadkézből **eladó.**

Érdeklődni lehet BUDAPESTEN: JÓZSEF 101—84 és BODAJKON: Czermann örökösök

Sági János ny. telekkönyvezető közvetítő

(BUDAPEST, IV, FERENCIEK-TERE Világpanoráma)

Szállodát, penziót, kávéházat stb.

238

Schaumburg-Lippe Herceg

borpincészetének borai és pezsgői

24

VILÁNYI PEZSGÓGYÁR ÉS BORPINCÉ R. T.

BUDAPEST, V. KER., NÁDOR-UTCA 16

Használt maligánmérő

megvételre megkerestetik. Eladók forduljanak A Vendéglős kiadóhivatalához.

266

PARLAMENT BORPINCÉSZEZET Hordós bor nagykereskedése

260 KITŰNŐ fajborokban nagy választék. Iroda és pincék: Telefon: 103-27. BUDAPEST, V., Vilmos császár-út 25.

ÉTTEREMBE,

vendéglőbe ajánlunk volt önálló magányos csemegekereskedő szép írással, délutáni foglalkozásra. Vasárnap egész nap lakás-koszért, csekély jutalékosért. Levelet „Megbízható” cím alatt a kiadóba kérek.

265

Vendéglő ügy- és porcellánedények

nagy választékban kaphatók. Tagoknak árkedvezmény. HORVÁTH JÓZSEF Budapest, IV., Farenó József-rakpart 5.

276

BORFEJTŐ GÉPET VENNÉK

használt, de jó állapotban levő a hozzatartozó gumikkal és többi részével. Szíves értesítést kér a gép nagyságáról és a gumik vastagságának és az ár megjelölésével DOSY JENŐ vendéglős Kiskunfélegyháza.

268

A Réti ruganyágybetét könnyen kezelhető, poloskamentesen tartható és ottsó.

Gyár: Budapest, IX., Mátyás-utca 5.

275

Intelligens 24 éves pincér, volt tisztviseelő, oly vidéki vendéglős leányának ismeretségét keresi, ahova a kölcsönös szeretet megszerzése után benősiülhet. Leveleket **Boldogság** jelicgre kiadóhivatal továbbít.

207

Nagy takaréktűzhely

Melégítő felülete 2 0/28, gallériával együtt 2 9/156 centiméter, 12 karikás patent lapokkal, négy 1/2 erős lemezből, hat süttővel, két vörörcéz vízmelegítővel, két fűszertartóval és két fűszertartóval **eladó.**

A tűzhely két részre van osztva és külön-külön is használható. Teljesen új, csak két hónapig volt használatban. Elkötözése miatt eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

280

Vasággyak, rézággyak, gyermekágyak, sodrony-**KLEIN ADOLF** gyárában ágybetétek legolcsóbban beszerezhető. Budapest, VIII., Madách-utca 34. (Baross-utca mellett) Telefon: J. 96-69 Szállodák, pensiók átutalásait és fényezést jutányosan vállalom. 274

POLLÁK EMÁNUEL ÉS FIA

bornagykereskedés

Budapest, IV. Koronaherceg-u. 14. Telefonsz.: 191

189

WIEN • LEMBERG • BRÜNN

Pince: Budafok, Dunasor 12.

SCHILLER ÉS LÁSZLÓ tea, rum, cognac, bel- és külföldi borok és itáldégek. gességek nagy- BUDAPEST, VI, IZABELLA-UTCA 52. Kereskedése TELEFON: 175-72. 263

Zwack Likőr és Cocktail

80

BÁN és MIHALIK

eszelőt

ELSŐ MAGYAR ÜVEGGYÁR RÉSZV. TÁRS. FŐRÁKTÁRA
Budapest, V., Vörösmarthy-tér 1. (Gizella-tér) Haas-palota. Telefon: 33-83
Vendéglői és kávéházi üvegarúk nagy választékban gyári áron.

„XYLOS“

198

szabadal. rugalmas faágybetét
Gyártja: Hazai Fatermelő r.-t.,
Budapest, V, Hold-u.21. Telefon: 9-62, 121-56, 121-57, 121-58
József 81-92.

Kicsinybeni eladás Budapesten, I., Anker-köz 1.

Jobb és olcsóbb, mint a vaságybetét, higienikus, könnyen tisztán tartható.

Minden méretű ágyba alkalmazható.

NÁGEL IGNÁC és TÁRSA PARAFÁ-, KORONA-
BUDAPEST, VIII., PÉTERFFY SÁNDOR-UTCA 17. ☎ Telefon: József 26-38.
Aljánthatók a legolcsóbb árban: patent, négyzetes hordótemezekben és egyéb pincészetű cikkekben, valamint üvegpapok és fécspapokban nagy raktár. ☎ Kivánságra árjegyzékkel szolgálnak. 192

ELNAPI ÉRSEM LIPCSE

Proszy
udvari cukrász
Budapest

VI. TERÉZ-KÖRÜT 3.

Csengőd községben (Pest megye) ifj. BUZI LAJOS-nak van egy jókarban levő két csapos szénsavval működő söraparátusa, mely az ahhoz tartozó összes részeivel együtt **eladó**. Megvenni szándékozik nála az állomással szembeni vendéglőjében megtekinthetik s ugyanott meg is vehetik. 203

Téli szalámí és kolbászárú
FLEISCHMANN, POLACSEK és TÁRSA
BUDAPEST, VII., HOLLÓ-UTCA 11. 98

Figyelem! MENZL TESTVÉREK Figyelem!
BUDAPEST, VII., KIRÁLY-UTCA 17. udvarban jobbra.

Ajánlják
elsősorú **uradalmi fajborait**
a **legelőnyösebb feltételek mellett.** 103

Kartársaink figyelmébe ajánlja

FISCHER ZSIGMOND

Budapest, VIII., Madách-u. 27. Telefon: József. 25-06

Villany- és gőzberendezések miniatűrűkét. Készít mindennemű **kávéházi** pékáruházi berendezést, elrendeli szőlő, tejföl és csabosrai készített **jour-áteményeket**, (továbbá kitűnő ízű, zamatos házikenyeret. Megrendeléseket pontosan és lelkiszeretettel eszaktól. Referenciák: Pethő György úr (Simpson) és Bodo Adolf úr. 204

CIFKA JÓZSEF BUDAPEST,

48

V., Vilmos császár-út 48. ☎ Telefon: 28-92
Sürgüncim: Cifka 2892 Budapest.

Pincegazdasági cikkek saukizlete. Borszivattuk, prések, permetezők, borszűrők, palackok, parafadugók, kupakok, cinkék, kénlap, borderítő anyagok, gelatin, vízhőnyagok, stb.
Koronadugók, dugaszológépek, sörfejlesztőberendezések, ármértekek stb.

Alapítottatók 1320. FANDA AGOSTON és ZIMMER PÉTER UTÓDA
ZIMMER FERENC halásmester BUDAPEST.
Főüzlet: KÖZPONTI VÁSÁRCSARNOK Főüzlet: V. JÓZSEF-TÉR 12.
TELEFON: JÓZSEF 48-94 és 150-55. 210

Ó- és új boraink megérkeztek, azok eladását a legolcsóbb napi árak mellett **VI., ESTVÖS-UTCA 20.** szám alatt lévő pincelyiségekben megkezdük. Fajboraink a következők: **Soltvadkerti, Kiskunmajsa, Jánosalmaj, Csengődü, Kadarka és Zöld fehér**
BALASSA és TÁRSA
254 borkereskedés, mustprésház. Telefon: 194-76.

TELEFON: 18-08

HUNGÁRIA MONOPOLE HÁRSLÓBOR **HUNGÁRIA CASINO** DEMI SEC 170

Gschwind-féle Részvénytársaság
BUDAPEST X BUDAFOK X NAGYKÖRÖS
Felhívja a t. fogyasztóközönség figyelmét elsősorú **rumgyártmányaira, zamatos gyümölcspártataira** valamint a legismertebb külföldi gyártmányokkal teljesen egyenrangú, kiválóan finom **cognac- és likörkülönlegességeire.** 228

VÁMOS ÁRMIN Üveg- és porcellán gyári raktára
Budapest, VI., Gyumező-utca 6.
Telefon: 57-30 **Kávéházi és vendéglői cikkek nagy választékban. Nitelesített poharak minden kivitelben.** 92

Vendéglői, kávéházi berendezéseket **legmagasabb**
árban vesz és legutányosabban elad
BRAUN GYULA BUDAPEST,
VII., Sip-utca 14. 212 Telefon: József 122-97.

DIETZ M. Budapest, VIII., Népszínház-u. 19
Telefon: József 30-72. Nyitvatartás 1920.
Bornagykereskedés Székhelyének: BUDAFOK, Kosztolányi kápolna-utca 86

„VICTORIA“
BORKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Budapest, VIII., Baross-utca 98. (bejárati Kosztolányi-utca felől)

Telefon:
József
8-53.

Ajánlja uradalmi termésű fajborait, kölcsönhordóban, legelőnyösebb feltételek mellett.

206

FRANÇOIS PEZSGŐ



Crémant Rose
Transylvania sec

METZGER RÓBERT ÉS TÁRSA

Budapest, V. Bálvány-utca 5. l. em. Telefon: 52-64. Sürgyöncim: „Metzgerium”
Bortermény-kecskéi rövid időre is, mérsékelt feltételek mellett. 240

62

Aki jó étvágygal enni és zavar-
talanul emésztelni akar, az étkezés
előtt igyék egy pohár jegbe hűtött

GUSY COCTAILT,

amely a legegészségesebb ital,
mert valódi amerikai módszer
szerint készített növényárlat.

Fajbörpincészet tulajdonos Steiner D. Dezső Buda-
pest, VII., Wesselényi-u. 29.
ajánlja a vendéglős uraknak **Jászberényi, vadkerti, cse-
gödi ó és új borait** olcsó áron. Telefon: József 126-07.
Képviselőm: Varga Jenő Gyula. 249

Besztercebányai 239

Első Magyar Gyümölcsléparólas

es. és kir. udv. szállító budapesti telepe

AMBRA Iika-u. 25

TELEFON: JÓZSEF 22-44.

Ajánlja békebeli minőségű páratlan gyümölcspálinkáit:
barackpárlat-ot valódi hegyi málna
szilvori-ot szörp-jét
törköly-t páratlan likőreit és
borovicskó-t bar specialitásait.
cseresznye és eperpárlat-ot
Mintázzott ajánlattal szívesen szolgálunk.

Asztalterítőt

96

(abroszt) és más asztalnémet bálók, ünnepélyek,
klubok, éttermek és kávéházak részére mérsé-
kelt kölcsöndíjért szállít a „**HATTYU**”

FEHÉRNEMÜKÖLCSÖNZŐ VÁLLALAT BUDAPEST, V.,
KATONA JÓZSEF-UTCA 41. TELEFON: 159-60 és 40-60.

Vendéglősök és szállodások figyelmébe!

Asztalterítők, szalvéták, konyharuhák, pohártörők, lepedő-
vásznakak stb. gyári áron szállítunk

LÉDECZY, STREISINGER és TÁRSA

szővőgyár MEZŐBERÉNY.

Központi iroda: Budapest, VI., Teréz-körút 6, II. 12. 247



2

HERCEG WINDISCHGRÄTZ LAJOS

börpincészetel és Tokaj Bortermelők
Társ. Részvénytársaság

Sárospatak • Tokaj • Budafok

Központi iroda:

BUDAPEST, IV. KER., VÁCI-UTCA 27-33.

TELEFON: 59-20. 182

Monori Pótkávégyár Részvénytársaság

233

Iroda: Budapest, IV., Koronaherceg-u. 7. • Telefon: 41-38.

Legelőcsobban vásárol vendéglő, kávéházi, zománc, üveg-
és porcellánedényt a **Vulkán edényáruházban**

MÜLLER OSZKÁRNÁL BUDAPEST,

VII., Dob-utca 25. 181

Telefon: József 138-72.

WAGNER TESTVÉREK

ezelőtt LÖWENSTEIN MIHÁLY UTÓDA fűszer-
és gyarmatár, csemege és italnagykereskedő

Budapest, IV. kerület, Vármház-körút 4. szám. • Telefon: József 61-61.

A cég a szállodásoknak, vendéglősöknek és kávéosoknak övtizedek
óta bevásárlási forrása mindennemű sajt, vaj, conserv- és egyéb
csemege cikkekben. 160

Vidéki kartársak találkozóhelye

21

KESZEY VINCE étterme Budapest, VII., Rakóczi-út 44